

14  
ИЮЛЯ,  
СРЕДА  
1937 г.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

№ 84 (672)

Год издания  
пятый

Цена 6 коп.

# В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН КИСЕЛЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б), ГОРСОВЕТА, РУДКОМА и Треста „КАГАНОВИЧУГОЛЬ“

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ СНК СССР и ЦК ВКП(б)

от 5 июля 1937 года

1. Снять с колхозов Западно-Сибирского края задолженность по зерновым ссудам прошлых лет в размере 8 миллионов 774 тысячи пудов, а также задолженность по натуроплате МТС в размере 3 миллионов 200 тысяч пудов. Из подлежащего возврату из урожая 1937 года остатка задолженности по зерновым ссудам отсрочить 1 миллион пудов до урожая 1938 года.

2. Снизить нормы зернопоставок по колхозам, обслуживаемым МТС Западно-Сибирского края с 1,55 до 1,3 центнера с гектара со следующим распределением по районам (см. приложение).

3. Установить для колхозов, не обслуживающих МТС, нормы зернопоставок на 4 десятых центнера, а для единоличников на 6 десятых центнера с гектара выше норм зернопоставок колхозов, обслуживаемых МТС соответствующих районов.

4. Установить следующие ставки натуроплаты работ МТС в колхозах Западно-Сибирского края:

Урожайность с 1 гектара (в центнерах)	
Меньше	3 и меньше
3 и меньше	5 и меньше
5 и меньше	7 и меньше
7 и меньше	9 и меньше
9 и меньше	11 и меньше
11 и меньше	13 и выше

Уборка комбайном—8 процентов от зерна, намолоченного комбайнами МТС.

За проведение всего комплекса основных сельскохозяйственных работ:

a) при обмолоте зерна молотилками (подъем паров или зяби, посевов, уборка, молотьба) в килограммах . . . . .

b) при уборке зерна комбайнами (подъем паров или зяби, посев, уборка комбайнами) в килограммах . . . . .

Председатель Совета Народных Комиссаров СССР  
В. МОЛОТОВ.

По колхозам Киселевского района, обслуживаемым МТС, норма зернопоставок государству выражается в 1,6 центнера с гектара.

(Из приложения).

## Домохозяйка Юдина Парасковья подписалась на заем обороны СССР на 200 рублей

Домохозяйка Юдина Парасковья, проживающая в поселке Октябринка, пришла в Сергеевский сельсовет за справками. В сельсовете т. Юдиной обяснили, что правительство выпустило заем обороны СССР.

Прослушав сообщение о выпуске займа и его назначении, Парасковья Юдина сразу же подписалась на

200 рублей и заявила:

— Правительство и товарищ Сталин всеми мерами помогают женщине-матери. Я получаю от государства пособие на воспитание детей и теперь с радостью отдаю свои сбережения нашему правительству на укрепление нашей родной Красной Армии.

С. Сазанов.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

Сегодня, в 10 ч. утра, в клубе угольщиков состоится собрание городского партийного актива.

ПОВЕСТКА ДНЯ:  
Итоги июньского Пленума ЦК ВКП(б).  
Вход по партийным билетам.

Горком ВКП(б).

## СТАЛИНСКАЯ ПРАКТИКА

Вслед за доблестными летчиками Чкаловым, Байдуковым и Беляковым, совершившими легендарный перелет через Северный полюс в Америку, по этому же Сталинскому маршруту на самолете „АНТ-25“ вылетели три других отважных сына нашей родины—Михаил Громов, Андрей Юмашев и Сергей Данилин.

Подготовку к перелету из Москвы в Америку через Северный полюс Громов, Юмашев и Данилин начали еще в 1936 году. В их распоряжение был предоставлен самолет „АНТ-25“.

10 июля 1937 года командир самолета Громов был вызван к товарищу Сталину. Товарищи Сталин и участвовавшие в заседании товарищи Молотов и Ворошилов интересовались планом и отдельными деталями перелета. Товарищ Сталин, выслушав все доводы за и против перелета, заявил, что он голосует за перелет, но потребовал, чтобы экипаж не рисковал и в случае необходимости совершил посадку в любом пункте Северной Америки.

В дальний путь Громов, Юмашев и Данилин отправились на таком же самолете, на котором тов. Чкалов совершил свой перелет от Москвы до Портленда. Самолет „АНТ-25“ представляет собой одномоторный моноплан, с размахом крыльев 34 метра.

Горючего на самолете погружено 6 тонн (значительно больше, чем на самолете тов. Чкалова)—на 13 тысяч километров нормального полета.

Во время подготовки самолета был учтен опыт перелета тов. Чкалова. Самолет несколько облегчен за счет внутреннего переоборудования. Запас жидкого кислорода на самолете тов. Громова, по сравнению с чкаловским, увеличен в три раза—на 24–25 часов полета. Взято также гораздо больше антиобледенительной не замерзающей жидкости, которая во время полета предохраняет винт самолета от образования на нем ледяной корки. На борту самолета имеются две приемно-передаточные радиостанции, аварийный запас продовольствия на полтора месяца и огнестрельное оружие.

Громову, Юмашеву и Данилину предстоит, как и героям Советского Союза Чкалову, Байдукову и Белякову, пролететь над полюсом и посадить самолет на территории Северной Америки, тем самым вторично подтвердить возможность трансарктического воздушного сообщения между Советским Союзом и Америкой по кратчайшему пути через полюс. Их полет, безусловно, даст новый ценный материал для изучения воздушной трассы СССР—Северная Америка.

(ТАСС).



На снимке: участники беспосадочного перелета Москва — Северный полюс — Северная Америка. Сверху вниз — Герой Советского Союза М. М. ГРОМОВ и летчик-испытатель А. Б. ЮМАШЕВ.

## Связь с самолетом „АНТ-25“

С самолетом „АНТ-25“ радиостанции Москвы и Архангельска поддерживают непрерывную радиосвязь.

От Москвы до Вологды погода неблагоприятствовала полету. На этом участке самолету пришлось лететь над густыми облаками. Иногда слепым полетом. От Вологды до Баренцева моря был сильный встречный ветер. Лучшая погода была на участке островов Колгуева—Земля Франца-Иосифа.

Экипаж самолета регулярно сообщает свое местонахождение. 12 июля в 22 часа самолет прошел контрольный путь острова Рудольфа. На самолете все в порядке. К этому времени он был на расстоянии трех тысяч километров от Москвы.

По сведениям Центрального института погоды, в районе Северного полюса—циклон. Летчикам, повидимому, придется обходить его. От полюса до американского материка полет, очевидно, будет проходить при благоприятной погоде.

(ТАСС).

## ПАРАД МОЛОДОСТИ, СИЛЫ И КРАСОТЫ

12 июля на Красной площади в Москве состоялся всесоюзный физкультурный парад, посвященный двадцатилетию Великой пролетарской революции и принятию Сталинской Конституции.

За несколько минут до начала парада на трибуну мавзолея поднимаются товарищи Сталин, Молотов, Каганович, Ворошилов, Каинин, Андреев, Микоян, Чубарь, Жданов, Ежов, Димитров и Хрущев.

Восторженно и бурно гремят рукоплескания на площади и на трибунах вдоль Кремлевской стены. Долго не смолкают крики „ура“ и приветственные возгласы в честь великого вождя народа, любимого и родного товарища Сталина, в честь его ближайших друзей и соратников.

До 40 тысяч лучших спортсменов столицы—членов добровольных спортивных обществ и физкультурников РККА—летчиков и парашютистов, велосипе-

листов и легкоатлетов, футболистов и волейболистов прошли через Красную площадь, демонстрируя свою силу, свою готовность к труду и обороне.

Вместе с физкультурниками столицы через Красную площадь прошли торжественным маршем около трех тысяч физкультурников союзных республик.

Парад закончился большими спортивно-гимнастическими и легкоатлетическими выступлениями, в которых приняли участие физкультурные коллективы союзных республик и спортивных учебных заведений. Это было чудесное, увлекательное зрелище.

Люди на площади танцевали и пели, продевали физкультурную зарядку и играли в футбол.

В этот день молодежь демонстрировала свою беззаветную преданность родине, партии, величайшему Сталину.

(ТАСС).

# ОБ ИТОГАХ ИЮНЬСКОГО ПЛЕНАУМА ЦК ВКП(б)

Доклад тов. Р. И. ЭЙХЕ на городском собрании новосибирского партактива

— Июньский Пленум ЦК ВКП(б), — говорит в начале своего доклада тов. Р. И. Эйхе, — обсудил ряд крупнейших политических и хозяйственных вопросов. Этот Пленум собрался после того, как партийные организации проделали большую работу по реализации исторических указаний товарища Сталина на февральском Пленуме Центрального Комитета партии. Выборы партийных органов активизировали партийную жизнь, способствовали развертыванию в каждой парторганизации жесткой большевистской критики и самокритики.

Говоря о разоблачении вражеских гнезд, тов. Эйхе со всей силой подчеркивает необходимость дальнейшего повышения революционной бдительности во всех звеньях партийной организации, сосредоточивает внимание собрания на задачах быстрой ликвидации всех последствий вредительства.

Во второй части своего доклада тов. Эйхе подробно характеризует избирательный закон, проект которого обсуждался на Пленуме ЦК ВКП(б).

— В истории человечества, — говорит докладчик, — не было документа, который бы более ярко разоблачал эксплоататоров, более ярко освещал дорогу трудящимся, чем наша Стalinская Конституция. Избирательный закон гарантирует те великие права трудящихся, которые записаны в Стalinской Конституции, является документом подлинного социалистического демократизма.

В буржуазных странах избирательный закон, как известно, издается для ограничения конституции. Если в буржуазных конституциях широковещательными словами декларируются те или иные буржуазные свободы, то избирательный закон всякого рода примечаниями и оговорочками обычно ограничивает эти, без того кучевые, свободы.

Наш избирательный закон отличается тем, что он составлен в полном соответствии со Стalinской Конституцией. Наш избирательный закон — яркий и убедительный документ, свидетельствующий об огромных преимуществах социалистического строя.

Подготовка и проведение выборов является серьезнейшим экзаменом для каждой партийной организации. Эта подготовка уже сейчас должна быть развернута в самых широких масштабах. Необходимо в плотную заняться решительной перестройкой работы советских аппаратов.

— Находятся люди, — говорит далее тов. Эйхе, — которые считают, что перестройка советского аппарата у нас должна начаться только тогда, когда мы проведем выборы советов по новому закону. А сейчас пока выборы еще не проведены, можно, мол, сидеть, ждать и работать по старинке. Подобного рода оппортунистические рассуждения, граничющие с преступлением перед партией, должны встретить самый суровый отпор.

Нельзя идти на выборы, не перестроив, не улучшив работу советского аппарата и особенно работу по обслуживанию нужд трудящихся. Центральный Комитет и правительство дали нам все для того, чтобы обеспечить образцовое обслуживание нужд и запросов трудящихся. Но многие наши аппараты работают в этой области еще недовольственно.

Основной задачей подготовки к выборам является подбор людей. Нельзя идти на выборы, не подобрав таких кандидатов, за которых бы трудящиеся голосовали. Это основной вопрос. О нашей неподготовленности к выборам в советы можно судить хотя бы по тому, как мы проводим сейчас выборы профсоюзных органов. Вывод здесь напрашивается явно неудовлетворительный. Первое время подавляющее большинство парторганизаций оказалось в нетях, занимало позиции сторонних наблюдателей. Сами профессиональные органы и их руководители тоже почему-то считали, что выборы должны пойти сами собой, самотеком.

К чему привел самотек, говорят такие, например, факты.

На станции Болотная в паровозном депо четыре раза срывались профсоюзные собрания из-за неявки членов профсоюза. Это показатель того, на каком низком уровне там находится массовая работа.

В Барнауле имелись случаи, когда кандидаты, выдвинутые парторганизацией в список для тайного голосования, отводились на профсоюзном собрании по серьезным мотивам. Это далеко не единственный пример, когда партоганизация оказалась совершен-но неподготовленной к выборам и погрязла в трясине самотека.

Отсутствием партийного руководства ходом выборов профессиональных органов не преминули воспользоваться классово-враждебные элементы для того, чтобы кое-где прорвать в профорганы свои

кандидатуры. Например, в Белове председателем местного комитета материального склада станции был избран кулик Попов, исключенный в 1936 году из партии иуволенный с производства.

Тов. Эйхе приводит ряд примеров, свидетельствующих о том, что враги изобретают всякие способы для того, чтобы обмануть бдительность трудящихся и проникнуть в советский аппарат.

— Необходимо, — говорит докладчик, — своевременно и беспощадно разоблачать все вражеские махинации. На неизмеримо высокий уровень должна быть поднята революционная бдительность всех трудящихся. Перестройку работы советских аппаратов надо начать немедля ни одного дня и проводить ее самым настойчивым образом.

Докладчик подробно освещает вопросы сельского хозяйства, которые обсуждались на Пленуме ЦК ВКП(б).

— Когда анализируешь состояние нашего сельского хозяйства, — говорит тов. Эйхе, — то, прежде всего, отмечаешь ту, поистине гигантскую механизацию социалистического сельского хозяйства, которая осуществлена за годы сталинских пятилеток. Мы имеем по Союзу 5615 машинно-тракторных станций. На социалистических полях работает 41 тысяча первоклассных гусеничных тракторов Челябинского завода, 270 тысяч колесных и 38 тысяч пропашных тракторов. Мы имеем 86 тысяч комбайнов.

За эти годы за колхозами закреплено на вечное пользование 400 млн. гектаров земли, из них 150 млн. гектаров бывших поместьищ, казенных и монастырских земель.

Для дальнейшего быстрого и неуклонного повышения урожая необходимо, прежде всего, обеспечить большевистский порядок в деле использования земли.

Наши урожаи все еще низки. Это является, главным образом, следствием того, что еще нет подлинно большевистского порядка в использовании земли. Возьмите Западно-Сибирский край. Введены ли у нас севообороты? Если взять формальные сведения, то получается, что севообороты у нас введены чуть ли не во всех колхозах. А фактически этих севооборотов нет. Мы организовали подробную проверку 9690 колхозов и получили такую картину: только 785 колхозов имеют севообороты, не подлежащие из-

менению, не подлежащие переделке; 405 колхозов имеют севообороты, требующие инструментального закрепления; 4411 колхозов имеющиеся трех-пяти и семипольные севообороты перестроить в травопольные севообороты путем разделения в этих колхозах с тремя полями каждого поля на три поля, а с пятью полями — каждого поля на два поля и увеличения количества полей в остальных колхозах за счет освоения новой пашни с введением двух полей люцерны и не менее четырех полей яровой пшеницы.

Первое время, когда было вынесено решение о севооборотах, на местах парторганизации пытались, как говорят, «ровернуть», эту работу в порядке штурма. Но штурмом, товарищи, здесь не возьмешь. Для того, чтобы обеспечить правильные севообороты во всех колхозах и совхозах, требуется упорно поработать, требуется в течение нескольких лет неотступно, с большевистским упорством бороться за соблюдение правильных севооборотов. Малейшее отступление, малейшее нарушение севооборотов означает срыв всей предыдущей работы.

У многих наших работников не хватило большевистского упорства и настойчивости в борьбе за введение правильных севооборотов. Этим ловко воспользовались классово-враждебные элементы, чтобы подорвать наши мероприятия по повышению урожайности.

Введение правильных севооборотов — важнейшее условие, обеспечивающее успех в борьбе за выполнение указаний товарища Стalinа о ежегодном производстве 7–8 миллиардов пудов зерна, важнейшее условие, обеспечивающее дальнейшие победы в борьбе за зажиточную, культурную колхозную жизнь.

Нам необходимо вместо существующих сейчас паропропашных севооборотов перейти на севообороты, включающие в себя значительные посевы трав, т. е. на травопольные севообороты.

Переход на травопольный севооборот должен быть произведен путем расширения общей площади пашни. По краю нам необходимо поднять не менее двух миллионов гектаров новых земель. Задача эта вполне посильная. Мы располагаем огромными территориями еще неиспользованных земель и имеем богатую технику, позволяющую нам освоить новые земли, расширить посевную площадь.

В проекте, который обсуждался на Пленуме ЦК ВКП(б), указано, какие севообороты считаются наиболее правильными для Западно-Сибирского края.

В восточных степных районах (Челябинская, Ом-

ская, Восточно-Сибирская области, Западно-Сибирский, Красноярский край и северная часть Казахской ССР) имеющиеся трех-пяти и семипольные севообороты перестроить в травопольные севообороты путем разделения в этих колхозах с тремя полями каждого поля на три поля, а с пятью полями — каждого поля на два поля и увеличения количества полей в остальных колхозах за счет освоения новой пашни с введением двух полей люцерны и не менее четырех полей яровой пшеницы.

Почему комиссия, разрабатывавшая проект, предлагает идти по этому пути, а не по пути сплошного передела всех полей? Если бы мы встали на путь передела всех полей, то откалились бы на несколько лет назад и нарушили даже тот порядок, который имеется в настоящем времени на колхозных землях.

Тов. Эйхе подчеркивает необходимость организации широкого обсуждения проекта декрета о севооборотах в каждом колхозе, в каждом совхозе, среди колхозников и специалистов сельского хозяйства и т. д.

— Вторым условием в борьбе за повышение урожайности, — говорит тов. Эйхе, — являются семена. Как бы хороша ни была земля, но если семена плохие, урожай будет низкий. Тот, кто сеет плохими семенами, обрекает себя на получение низких урожаев.

Еще на XVII съезде партии товарищ Стalin обращал внимание земельных органов на запущенность семенного дела.

Обсуждавшийся на Пленуме ЦК ВКП(б) проект постановления Совнаркома ССР «О мерах по улучшению семян зерновых культур» дает развернутую и четкую программу развития семенного дела и селекции.

Дело улучшения семян взяло в свои руки государство. Создана простая и ясная система. Огромное количество агрономов-семеноводов принимается на государственный счет, на каждые два-три района создается государственный сортопропагандистский участок, в каждом крае, области и республике образуются государственные селекционные станции.

Уже в этом году широким фронтом должна быть развернута борьба за чистосортные семена. Необходимо, прежде всего, организовать правильную/approval/sortes de sementes e провести тщательную сортоиспытательную работу в семенных участках в колхозах.

(Окончание на 3 стр.)

## Окончание доклада тов. Р. И. ЭЙХЕ

В прошлом году мы имели такое положение, когда головотяпы заставляли колхозы вывозить зерно с семенных участков в хлебосдачу и в хлебозакуп.

В постановлении „О мерах по улучшению семян зерновых культур“ записано: „установить, что использование семян зерновых с семенных участков колхозов и совхозов на какие бы то ни было нужды, кроме посевных, карается заключением виновных в тюрьму на срок до одного года, или принудительными работами на срок до двух лет“.

На Пленуме обсуждались предложения Наркомзема о мерах улучшения работы МТС.

Первый и главный недостаток в работе МТС—это запущенность финансового хозяйства. Этот вопрос настолько запутан, что директора МТС, секретари райкомов и мы здесь, в крае, не в состоянии в нем разобраться. Существуют десятки каналов, по которым финансируются МТС. Эта запутанная система финансирования была создана вредительскими элементами и должна быть коренным образом изменена.

Крупным недостатком было то, что взаимоотношения между МТС и государством были неправильные. Фактически получалось так, что МТС продавала государству зерно, которое и без того принадлежит государству. Эти неправильные взаимоотношения сильно тормозили дальнейший рост МТС.

Одним из недостатков является также и то, что у нас имеется немало МТС—гигантов. Сейчас предусматривается необходимость разукрупнения тех МТС, которые имеют свыше 20 и 25 тыс. гектаров посева.

Себестоимость работ, производимых МТС, все еще нетерпимо высокая. Это является, главным образом, следствием перерасхода горючего, неудовлетворительного ремонта тракторов и других машин, а также следствием высоких административно-управленческих расходов.

Необходимо принять исчерпывающие меры к тому, чтобы уже в этом году добиться резкого снижения себестоимости работ МТС.

На XVII партийном съезде товарищ Сталин указывал, что основой в ремонте всех механизмов в промышленности и в сельском хозяйстве должен быть текущий, а не капитальный ремонт. Между тем, мы в МТС все еще ведем ремонт исключительно плохо.

В проекте решения о мерах улучшения работы МТС предусматриваются дополнительные льготы колхоз-

зам, обслуживаемым машино-тракторными станциями.

Предусматривается значительное повышение оплаты работников МТС, начиная от участкового агронома, кончая старшим агрономом, старшим механиком и директором. Кроме того, намечается система премий за перевыполнение показателей.

В этом году на полях колхозов и совхозов нашего края зреет обильный урожай. Необходимо так организовать дело, чтобы этот хороший урожай был во время и без потерь убран. Особенно важно сейчас правильно определить урожайность в каждом колхозе и в каждом совхозе. Надо иметь в виду, что и в этом году будут попытки со стороны вредительских элементов и со стороны некоторых отсталых, революционно настроенных председателей колхозов, занизить урожай. Этим антигосударственным попыткам надо дать самый суровый отпор. Необходимо широко разъяснить колхозникам, что занижение урожайности является не чем иным, как прямой маскировкой огромных потерь и разворовывания колхозного урожая.

Центральный Комитет партии и лично товарищ Сталин, Совнарком и лично товарищ Молотов оказывали и оказывают нашему краю огромную помощь. Решение ЦК и Совнаркома по северным районам нашего края, а также решение по районам Кулундинской степи явились огромной помощью для колхозов, расположенных на севере и в Кулундинской степи.

Сейчас Центральный Комитет партии и правительство по инициативе товарища Сталина приняли решение, которое дает новые большие льготы колхозам нашего края. Значительно снижаются нормы зернопоставок и ставки натуроплаты для районов нашего края. Списывается задолженность колхозов за прежние годы. Все это составляет по краю около 30 миллионов пудов.

Дело чести большевиков Западной Сибири, дело чести всей массы колхозников в ответ на эту сталинскую заботу и помощь показать передовые образцы в борьбе за высокий урожай, успешно провести уборку урожая, образцово выполнить все обязательства перед государством.

Указания июньского Пленума ЦК ВКП(б),—говорят в заключение тов. Эйхе,—всегда оруждают нас всем необходимым для того, чтобы выполнить грандиозные задачи по дальнейшему подъему социалистического сельского хозяйства, для того, чтобы еще быстрее двигаться вперед.

## Постановление бюро крайкома ВКП(б)

### О ХОДЕ ВЫПОЛНЕНИЯ ПО КУЗБАССУГЛЮ ПОСТАНОВЛЕНИЯ СНК СССР И ЦК ВКП(б) ОТ 28 АПРЕЛЯ 1937 г. О РАБОТЕ УГОЛЬНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ ДОНБАССА

Крайком ВКП(б) отмечает, что большинство угольных трестов и шахт Кузбасса позорно не выполнило программы угледобычи за первое полугодие 1937 года.

Главной причиной этого провала в работе угольной промышленности Кузбасса является крайне медленное развертывание работ по ликвидации последствий вредительства, а также невыполнение директив, данных в постановлении СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 28-IV 1937 г. об угольной промышленности Донбасса.

Как особо позорное явление, срывающее стахановское движение и угледобычу, крайком отмечает провал с выполнением плана подготовительных работ (план подготовительных работ за первое полугодие выполнен по Кузбассу только на 72 проц.).

Нетерпимое отставание Кузбасса вызвано тем, что управление комбината и большинство трестов неудовлетворительно руководят шахтами и участками, а партийные организации все еще самоустраниются от руководства борьбой за выполнение плана угледобычи.

Отсутствует внимание к вопросам организации социалистического соревнования, совершиенно неудовлетворительно используются применявшиеся ранее и целиком оправдавшие себя формы массово-политической работы: совещания по отдельным квалификациям, стахановские путевки, доски показателей, переходящие красные знамена и т. д. Социалистическое соревнование в ряде шахт фактически отсутствует.

На многих шахтах по сути дела отменена индивидуальная сдельщина, восстановлена коллективно-бригадная оплата труда и сорвано стахановское разделение труда.

Все это могло произойти только в результате небольшевистского отношения хозяйственных и профсоюзных руководителей и особенно горкомов и их первых секретарей к выполнению директив партии об организации стахановского движения, о ликвидации последствий вредительства, к борьбе за выполнение плана угледобычи.

Крайком ВКП(б) постановляет:

1. Принять к сведению заявление начальника Главугля тов. Фисенко о том, что приказом Главугля по Кузбассу установлена на 1 января 1938 г. линия забоя в 22.500 метров, из них очистных—18.379 метров и

подготовительных—4.321 метр.

2. Обязать управляющих трестами и шахтами, а также партийные организации обеспечить безусловное выполнение увеличенного плана подготовительных работ.

Предупредить управляющих трестами и шахтами, что дальнейшее невыполнение планов подготовительных работ крайком будет рассматривать как сознательную попытку срыва угледобычи и дезорганизацию стахановского движения.

3. Безнарядную систему, являющуюся важнейшим мероприятием повышения производительности труда, остатки вредительских элементов пытаются сорвать и дискредитировать путем по-всеместного формального перехода на безнарядную систему без подготовки минимально необходимых организационно-технических условий.

Хозяйственные, профсоюзные и партийные руководители, благодушествуя и работая канцелярско-бюрократическими методами, этого своевременно не вскрыли и допустили на ряде шахт формальный переход к безнарядной системе, что создало на этих шахтах обстановку безответственности и способствует массовым нарушениям дисциплины.

Обязать управляющего Кузбассуглем и управляющих трестами рассмотреть по каждой шахте в отдельности вопрос о введении безнарядной системы на тех шахтах, где безнарядная система введена формально, без всякой организационно-технической подготовки, с разрешения начальника Кузбасского комбината, восстановить нарядную систему работ.

Обязать Кузбассуголь и тресты составить к 1 августа календарный план перевода всех шахт на безнарядную систему работ.

4. Обязать управляющего Кузбассуглем и управляющих трестами принять решительные меры к сокращению раздутых штатов и административно-управленческих расходов, а также провести сокращение лишних поверхностных рабочих.

Обязать управляющего комбинатом и управляющих трестами проверить аппарат каждой шахты, привести структуру и штаты шахт в полное соответствие с решением ЦК ВКП(б) от 1933 года.

Предложить тов. Юнову через 10 дней представить

(Окончание на 4 стр.)

## ОКОНЧАНИЕ ПОСТАНОВЛЕНИЯ БЮРО КРАЙКОМА ВКП(б)

жилищного строительства, допустили грубые извращения в использовании вновь построенного жилищного фонда (новые дома в Осиновке, в Прокопьевске зачастую заселены людьми, не имеющими никакого отношения к подземным работам).

Обязать управляющего Кузбассуглем и управляющих трестами:

а) немедленно организовать текущий и капитальный ремонт имеющегося жилого фонда;

б) развернуть индивидуальное жилищное строительство с тем, чтобы полностью использовать отпущенные для этого кредиты;

в) перераспределить имеющуюся жилую площадь с таким расчетом, чтобы лучшие квартиры были предоставлены подземным рабочим и инженерно-техническим работникам, работающим под землей.

9. Отметить плохую работу торговых организаций Кузбасса—Кузбасторга (директор т. Чулков) и Стальниторга (директор т. Медведев), а также совершенно неудовлетворительное руководство крайвноторга (тов. Важнов) торговлей в Кузбассе, резкое ослабление внимания этому делу со стороны местных партийных и советских организаций.

Обязать зав. крайвноторгом т. Важнова:

а) пересмотреть распределение фондируемых промышленных и продовольственных товаров по краю с тем, чтобы решительно улучшить снабжение этими товарами угольных районов Кузбасса, в частности путем увеличения отпуска товаров с оптовых баз;

б) в декадный срок рас-

**Секретарь крайкома ВКП(б) ЭЙХЕ.**

8 июля 1937 г.

## В июне заработал 2070 руб.

Забойщик шахты № 3 тов. Боровик Григорий Александрович работает на 5 участке (внутренний пласт № 4) в нарезках по проходке печей и параллельных штреков.

Тов. Боровик организовал свою работу так: довел простой до минимума, наложена вентиляция забоев, лес своевременно доставляется к месту, фронт работы расширен до 8 забоев, проводится глубокое бурение (не менее двух метров).

В результате правильной организации рабочего места т. Боровик достиг хороших показателей в производительности труда. Технические нормы выполнил за апрель на 225 процен-

т смотреть и внести на утверждение партгруппы крайисполкома план восстановления столовых, а также план расширения сети торговых предприятий в Кузбассе.

Обязать крайпищепром внести для рассмотрения в партгруппе крайисполкома свои предложения по организации в ближайшее время переработки молока и молочных продуктов в угольных районах Кузбасса.

Поручить партгруппе крайисполкома рассмотреть вопрос об увеличении торговли овощами в городах Кузбасса.

10. Предложить Кузбассуглю запретить горные работы на тех участках, где они вызывают разрушение существующего жилого и культурно-бытового фонда (в частности в Прокопьевске и Анжерке) и разрешать их на этих участках тогда, когда будут построены новые здания на других площадках, отведенных для этой цели.

Крайком обязывает партийные организации Кузбасса, управляющего Кузбассуглем, управляющих трестами и шахтами, партгруппу ЦК профсоюза угляников Востока развернуть большевистскую бурью за ликвидацию позорного прорыва в угледобыче, за энергичное и быстрое устранение последствий вредительства.

Партийные организации должны использовать выборы профсоюзных и комсомольских органов для того, чтобы повысить политическую активность и бдительность рабочих Кузбасса, решительно укрепить трудовую дисциплину и организовать новый подъем стахановского движения.

**Секретарь крайкома ВКП(б) ЭЙХЕ.**

8 июля 1937 г.

тov. май—221 проц., июнь—323 процента. За июнь месяц он дал ухода в печах и параллельном штреке 180 метров, заработав 2070 рублей.

Мастер угля тов. Боровик хорошо работает и учит забойщика Пустовалова по овладению шахтовой техникой.

О своих достижениях он говорит: «Я заключил социалистический договор с Рубановым, который работает забойщиком, проводя договор каждую пятидневку, обмениваясь опытом, намечаем мероприятия для дальнейшей работы по выполнению взятых на себя обязательств».

**Богаченко.**



На снимке: участники краевого совещания передовиков сельского хозяйства от нашего района. Слева направо: Гагарин С. Е.—руководитель ефремовского звена колхоза им. Ворошилова, Толкачев М. М.—бригадир полеводческой бригады колхоза „Новая жизнь“, Шербаков М. К.—бригадир тракторной бригады № 10 и тракторист той же бригады т. Артемов И. А.

## В БОРЬБЕ ЗА РЕКОРДНЫЙ УРОЖАЙ

(Беседа с тов. ГАГАРИНЫМ С. Е., участником краевого совещания передовиков сельского хозяйства)

9 июля перед отъездом на краевое совещание передовиков сельского хозяйства руководитель звена высокого урожая колхоза имени Ворошилова т. Гагарин С. Е. сообщил нам, как он добивается рекордного сбора урожая.

— На участок в 10 гектаров, — рассказывает т. Гагарин, — я заложил 370 возов навоза и 54 воза фекалия. Для подкормки пшеницы в период роста заготовил 6 центнеров птичьего помета, 6 центнеров чистого навоза от овец и 19 тонн фекалии.

Подкормку произвожу следующим образом:

Возле участка выкопаны две большие ямы, куда заложены все удобрения,

предназначенные для подкормки. В ямах сделал раствор, из расчета на 1 часть удобрения 3 части воды. Через 7 дней снова добавил в этот раствор воды из того же расчета, как и в первый раз.

Не имея специальных поливочных машин, я приспособил для поливки старую сеялку. Вместо семенного ящика к сеялке прикрепил бочку, а для разбрзгивания удобрения внизу под бочкой укрепил железный лист с маленькими отверстиями. Этой самодельной машиной я произвожу подкормку пшеницы шахматного посева. Для подкормки пшеницы широкорядного посева хорошо пригодилась сошниковая сеялка. В семенной ящик наливаю

раствор. По семенопроводам раствор льется в сошники в землю. Эта „универсальная“ машина одновременно производит поливку и рыхление между рядов. Сейчас сделаны две подкормки.

Многие колхозники ругали меня, когда я начал боронить участок в период кущения пшеницы. „Ты выборонишь всю пшеницу с корнями“, — заявляли они. Но я у бороны загнул зубья и в действительности при бороновании только разрыхлялась корка, что хорошо способствовало кущению. Два раза произведена прополка. По краям участка наложены груды навоза, чтобы в случае заморозка его зажечь и спасти от замерзания пшеницу.

### Уравниловка

#### вместо индивидуальной сдельчины

В колхозе „Совработник“ не организован труд на прополке хлебов. Вместо индивидуальной сдельчины введена групповая сдельчина, что способствует лодырям получать трудодни за счет добросовестно работающих колхозников.

Никто из колхозниц, работающих на прополке, не знает, сколько они зарабатывают трудодней. Да и где тут знать, когда, например, бригадир второй бригады Бузмаков П. И. в поле является один раз в 3—4 дня. Трудодни он записывает всем поровну.

На вопрос колхозниц, сколько выработано трудодней, Бузмаков отвечает: «да по трудодню-то будет».

Таким отношением к работе Бузмаков грубо нарушает устав сельскохозяйственной артели.

**Бузмаков И.**

### ДОБЫЧА УГЛЯ ЗА 12 ИЮЛЯ

ШАХТЫ	Факт.	Процент выполн.	Производство труда	Основные штрафы и квершлаги		
				План.	Факт.	Проц. выпол.
Шахта № 1—2 . . .	1685	92,6	2,17	20,6	25,3	122,8
Шахта № 3 . . .	1519	106,9	3,03	18,6	17,6	94,6
Шахта № 4 . . .	1171	92,9	2,1	13,1	3,8	29
Штолня № 10 . . .	1019	125,8	4,06	3,2	3,6	112,5
Шахта № 5 . . .	1100	92,1	2,89	6,9	—	—
<b>Всего по тресту</b>	<b>6494</b>	<b>100,1</b>	<b>2,65</b>	<b>62,4</b>	<b>50,3</b>	<b>80,6</b>
Механизирован.	4698	88,9				
Марки „К“ . . .	329	74,4				
Отгружено . . .	5960	58,4				

Ответ. редактор М. И. АМСТИСЛАВСКИЙ

### КЛУБ УГОЛЬЩИКОВ

16 ИЮЛЯ только одна гастроль

Ленинградского гос. театра „Книга“.

Вечер театрализованных рассказов

**МАКСИМА ГОРЬКОГО**

Музыкальное оформление—скрипка, виолончель, рояль и баян.

Начало в 9 ч. 30 м. веч.

Касса ежедневно с 5 час.

Дирекция клуба.